

# 一些洗车店“偷水”洗车,哗哗地

水利部门表示,私自采取地下水涉嫌违法,一经发现将予以查封

本报记者 董梦婕 姚楠

3月22日是第二十一届“世界水日”,也是第二十六届“中国水周”的开始。菏泽是缺水地区,城区用水面临供需矛盾,水资源短缺已成为发展中亟待解决的重大课题。

如今洗车行业压价竞争越演越烈,原本是洗车成本之一的水却几乎不被洗车行老板们放在心上,用起水来十分“奢侈”。记者调查发现,原来不花钱的地下水早已成了这些洗车行的主要用水来源。

## 洗车店用水奢侈 大多擅自取自地下

24日上午,记者在菏泽市黄河路、广州路及城区一些街道走访发现,洗车行多爱扎堆经营,坐落在路边的大小洗车店共有几十家,生意也非常好。

在广州路某洗车店外,记者看到一块写着“洗车”大字的招牌被挂在墙上甚是醒目。一名三四十岁的男子正拿着高压水枪冲洗轿车,冲完轿车冲地面,水流得满地都是。洗车全过程中,该男子手中的高压水枪几乎没有停。

记者将车刚一停下,老板娘便凑到车旁询问是否要洗车。“原来都是15元洗一次,现在天暖和了,10元洗一次。”老板娘说,洗车的价格远比市内洗车行便宜得多,而对于低价的原因也直言不讳。

“用那么多水洗一辆车才挣10元,不赔吗?”“不用交水钱,我们挨边这几家店都用的地下水,电费一天也就花十几元,要是还得交水费,那洗一辆车至少得20元。”老板娘边说边用湿漉漉的手打开挂在墙面的一个电闸,随后,源源不断的水便从贴着墙根的一根水管,流入放置其下的一个半人高蓝色塑料桶中,桶内还有一根塑料管与洗车机相连。

记者绕到墙后,并未发现自来水管,这根贴墙而立的水管就像凭空出现,记者用手试了一下,十分清凉。“水管跟家里的抽水机连着

呢,我们吃饭都用这水,水没杂质而且冬暖夏凉。”老板娘对水的来源并不避讳。

据老板娘介绍,由于近些年周边的洗车店越来越多,现在平均一天也就能洗十几辆车,不交水费洗车现象很普遍,“现在办洗车卡是200元洗15次,涨价倒不是和水费有关,我们用的地下水不用交水费,只是房租从1.2万涨到2.2万,不涨价吃不消了。”丹阳路一家汽车美容店老板坦言。

随后,记者随机调查市内几家洗车店发现,私自抽取地下水洗车现象很普遍,“现在办洗车卡是200元洗15次,涨价倒不是和水费有关,我们用的地下水不用交水费,只是房租从1.2万涨到2.2万,不涨价吃不消了。”丹阳路一家汽车美容店老板坦言。

## 盗采地下水涉嫌违法 一经发现将查封黑井

据了解,违规使用地下水的多是一些洗车场、浴池、建筑工地和饭店。针对这种情况,菏泽市水利局工作人员介绍,据他们了解,洗车行一般采用的是地下100米以内的浅层地下水,而部分洗浴中心则用的是私自开采的深层地下水。

根据《中华人民共和国水法》第四十八条规定,直接从江河、湖



广州路某洗车店内,一开电闸,源源不断的水便从墙边一根水管中汩汩流出。 本报记者 董梦婕 摄

泊或者地下取用水资源单位和个人,应当按照国家取水许可制度和水资源有偿使用制度的规定,向水行政主管部门或者流域管理机构申请领取取水许可证,并缴纳水资源费,取得取水权。但是,家庭生活 and 零星散养、圈养畜禽饮用等少量取水的除外。

而菏泽市水利局工作人员表示,实际情况中,洗车行前来申请办理取水许可证的十分寥寥,大多数洗车行涉嫌违法盗用地下水。

“菏泽城区地下水呈漏斗区状,如无序开采浅层地表水,可能导致形成更大的漏斗,导致地下水位持续下降;而深层地下水补给困难,如大量开采,可能导致地表沉降等地质灾害。”水利局工作人员表示。

记者了解到,从去年开始,菏泽市水利局正在针对工矿企业、住宅小区及宾馆、洗浴中心等服务业盗采地下水的情况进行“严格水利执法年”活动,展开对宾馆、洗浴中心等服务业违法盗采地下水进行集中执法检查,一旦发现,将对违法水井进行查封。



## 节约用水,小孩子都会

23日上午,共青团菏泽市委、菏泽市水利局、大众网菏泽站、农夫山泉股份有限公司联合主办的“关爱市民健康·从饮水开始”——大众网·农夫山泉世界水日青少年绘画节水活动在菏泽大剧院广

场举行。据了解,此次活动共有来自妇联幼儿园和七巧板幼儿园的147名小朋友参加,他们每人都现场创作了一幅水主题绘画作品。 本报记者 李德领

# 凌晨小轿车忽然撞进民房

好在民房无人住,事故原因正在调查

本报菏泽3月24日讯(记者 梁斌) 23日凌晨,菏泽城区一辆轿车突然撞向路边民房,侧墙被撞倒,房顶一角塌下,所幸民房无人居住。司机肇事后不久驾车驶离,幸无人员伤亡。

事发地点在菏泽城大学路与牡丹北路交叉路口西南角,为一烧烤店租用民房做的仓库。

23日上午10点,记者赶到现场看到,粉刷成白色墙面的瓦房侧墙大部倒掉,瓦房房顶一角也因墙塌而坍塌。房内凌乱放着成提的空啤酒瓶,有些被砸在砖头下。

一位不愿透露姓名的烧烤摊主介绍,倒塌的民房是他租赁来,做仓库用的,房子塌了

后,也没丢东西,“里面没啥值钱东西。”他查看附近店铺安装的监控录像看到,凌晨4点钟,一辆自东向西行驶的小轿车突然偏离正常行驶车道,快速冲向房子,一头扎了进去。

“司机应该没啥事。”他告诉记者,录像显示大概半小时后,小轿车缓缓倒出驶离。他推

测司机应该是喝醉了酒,才出了这事。直到早7点多钟,有路过的朋友看到后通知他,才知道仓库塌了,便连忙赶到现场。上午8点钟,他报了警。派出所民警和交警相继赶到现场进行了勘察。

目前事故原因正在进一步调查中。

## 韩集镇开展育龄妇女健康查体服务活动

本报曹县3月24日讯(通讯员 张文重) 近日,曹县韩集镇开展育龄妇女健康查体服务活动,实行各村查体到位率必须达到95%以上,若达到标准每查体一人奖村5元,每降低一个百分点罚村50元,管区与村同奖同罚。

据了解,为更好服务育龄群众,减少和避免计划外怀孕及计划外生育现象的发生,确保育龄妇女健康查体到位率,在落实包保责任制的同时,制定育龄妇女查体奖惩措施,各村查体到位率必须达到95%以上,若达到标准每查体一人奖村5元,每降低一个百分点罚村50元,管区与村同奖同罚。

在查体时,提前向育龄妇女发放《查体通知书》,为提高健康查体的质量与效果,建立《育龄妇女健康查体登记簿》,对有病不能参加查体的实行上门服务,外出打工、经商不在家的,利用早、晚时间进行查体,对办理外出的育龄妇女积极与流入地计生部门联系,索要查体报告单等,力争做到一个不漏。

# 私自“延保”承诺过度难兑现

消协:对过度承诺的商品应慎重选购

本报定陶3月24日讯(记者 董梦婕 通讯员 张汉勇) 为了提高销售额,一些商家私自“延保”,通常这些服务承诺在事后却难以向消费者兑现。近日,成武县的冷先生就遭遇了商家“过度承诺”带来的烦心事。

“承诺三年包换十年保修,我买的防盗门刚安装了一年就不给换了,真是气人……”。日前,家住成武县冷庄村的冷先生到定陶县工商局黄店工商所

投诉商家出尔反尔。

原来,冷先生于2011年底花费3800元在定陶县黄店镇姑庵村程某的门市上购置了一对防盗门。当时销售商程某承诺:防盗门如果出现质量问题,三年包换十年保修。谁曾想2013年初,冷先生发现防盗门上掉了一大块漆,他当即找到程某要求换新门,被程某拒绝,双方发生了争执。

经多次交涉未果后,冷先生一气之下到黄店工商所进行

投诉,工作人员一边稳定冷先生情绪,一边派人通知程某到工商所了解情况。“当时为了生意好,顺口承诺给冷先生三年包换十年保修,没想到他这么较真,真后悔当初承诺太过了。”程某说,自己也为此事多次同厂家交涉,无奈厂家坚持产品一年内包修、包换,过期概不负责。

经调解,最终使双方达成了一纸协议,程某向冷先生道歉,并到成武将冷先生的掉漆

门拉回换上一副备用门,免费喷漆后再行安装。最终双方握手和解,对调解结果均表示满意。

工商工作人员在此提醒广大消费者,在购买商品时,商家有售后承诺的,应要求其在发票或保修单上写明或及时收集和保留相关证据,以便日后维权使用。同时也提醒商家及广大经营者一定认真履行自己的服务承诺,切忌夸“海口”惹来不必要的麻烦。